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ตอนที่หน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 1.  กําหนด A = {1, 2, {1}, {2}, {1, {1}}, {2, {2}} และ P(A) แทนเพาเวอรเซตของ A 

ขอความใดตอไปน้ีไมถูกตอง 

ก.  {1, {1}} ⊂ A   ข.  {{1}, {2}} ⊂ A 

ค.  {{1, 2}} ⊂ A   ง.  {2, {2}} ∈ P(A) 

จ.  {{2, {2}}} ∈ P(A)  

 

 

 

 

2.  ให p, q, r และ s เปนประพจน 

ถาประพจน (p ∧ q) ∨ (r → s) มีคาความจริงเปนเท็จ 
แลว ประพจนในขอใดตอไปน้ีมีคาความจริงเปนจริง 

ก.  (p ∨ r) ↔ s   ข.  (q ∧ s) ↔ r 

ค.  (~p ∨ ~q) ↔ r   ง.  ~s → (~p ∧ ~q) 

จ.  r → (~p ∧ q) 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 3.  ขอความ  “ถานักเรียนมีความเพียรพยายามอยางเต็มท่ีแลว   ยอมประสบความสําเร็จในการสอบ 

เขามหาวิทยาลัย ” 
สมมูลกับขอความใดตอไปน้ีบาง 

 (1) ถานักเรียนไมประสบความสําเร็จในการสอบเขามหาวิทยาลัย 
แลว แสดงวานักเรียนไมไดมีความเพยีรพยายามอยางเต็มท่ี 

 (2) ถานักเรียนไมมีความเพียรพยายามอยางเต็มท่ี 
แลว ยอมไมประสบความสําเร็จในการสอบเขามหาวิทยาลัย 

 (3) นักเรียนไมมีความเพียรพยายามอยางเต็มท่ี  หรือนักเรียนประสบความสําเร็จในการสอบ 
เขามหาวิทยาลัย 

 (4) นักเรียนมีความเพียรพยายามอยางเต็มท่ี  หรือนักเรียนไมประสบความสําเร็จในการสอบ 
เขามหาวิทยาลัย 

ก.  สมมูลกับขอความ (1) และ (3) เทาน้ัน  ข.  สมมูลกับขอความ (1) และ (4) เทาน้ัน 

ค.  สมมูลกับขอความ (2) และ (3) เทาน้ัน  ง.  สมมูลกับขอความ (2) และ (4) เทาน้ัน 

จ.  จาก ก – ง ไมมีตัวเลือกใดท่ีใหไวถูกตอง 

 

 

มีจํานวนจริง x ท้ังหมดก่ีจาํนวน ซ่ึงทําให  มีคาเปนจํานวนจริง 2)2x(1 −−4.  

ก.  0     ข.  1     ค. 2 

ง.  3     จ.  มีจํานวนนบัไมถวน 
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 5.  ถา 0 < x ≤ 1 แลว   ขอสรุปในขอใดตอไปนี้ถูกตอง 

ก.    ข.   
x

1

x

1
1xx ≤≤≤≤

x

1

x

1
1xx ≤≤≤≤

ค.    ง.   
x

1

x

1
1xx ≤≤≤≤

x

1

x

1
1xx ≤≤≤≤

จ.   xx1
x

1

x

1
≤≤≤≤

 

 

 

 

 

 6.  กําหนด A = 11121314151617181920 

   B = 21222324252627282930  

   C = 31323334353637383940 

   D = 41424344454647484950 

   E = 51525354555657585960 

 มีก่ีจํานวนท่ีถูกหารดวย 8 ลงตัว 

ก.  1 จํานวน    ข.  2 จํานวน    ค. 3 จํานวน 

ง.  4 จํานวน    จ.  5 จํานวน 
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7.  กําหนด ,   และ  

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−
=

41

30

21

A ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡−
=

21

05
B ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

−
=

212

430
C

ถา  โดยท่ี D = ABC แลว   คาของ d12 + d23 + d31 เทากับเทาใด 33ij ]d[D ×=

ก.  -27     ข.  -23     ค.  27 

ง.  29     จ.  31 

 

 

 

 

 

 8.  กําหนด A = {2, 3, 6},  B = {3, 4, 6, 8, 9} 

ให r1 คือความสัมพันธ “หารลงตัว” จาก A ไป B 

และ r2 คือความสัมพันธ “เปนสองเทา” จาก B ไป A 

 ขอความใดตอไปน้ีถูกตอง 

ก.  จํานวนสมาชิกของความสัมพันธ r1 เทากับ 6 ข.  จํานวนสมาชิกของความสัมพันธ r2 เทากับ 1 

ค.   r1 ∪ r2 ⊂ A × B    ง.  r1 ∩ r2 ≠ ∅ 

จ.  จาก ก – ง ไมมีตัวเลือกใดถูกตอง 
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 9.  กําหนด  
⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

>−
<≤−+

−<−
=

2x;x23

2x2;1x3

2x;6x

)x(f

และ g(1 – x) = 1 – x – x2 

แลว คาของ f o f o f(1) เทากับคาในขอใดตอไปน้ี 

ก.  g(5)    ข.  g(4)    ค.  g(3) 

ง.  g(2)    จ.  g(1) 

 

 

 

 

ถา r1 = {(x, y) ∈ R × R / x2 + 9y2 = 1}  10.  

และ r2 = {(x, y) ∈ R × R / x2 + y2 = 1}    

แลว n(r1 ∩ r2) เทากับเทาใด 

ก.  1     ข.  2     ค.  3 

ง.  4     จ.  เปนจํานวนอนันต 
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 11.  ถา a และ b เปนจํานวนจริง ซ่ึงทําใหจุดตัดของกราฟของสมการ y = ax และ y = -x + b 

ตกอยูในควอดรันตท่ีสามแลว   ขอสรุปในขอใดตอไปน้ีถูกตอง 

ก.  a > 0 และ b > 0   ข.  a < 0 และ b < 0 

ค.  a < 0 และ b > 0   ง.  a > 0 และ b < 0  

จ.  ab = 0  

 

 

 

 

 

 

 12.  ขอความตอไปน้ีมีถูกตองก่ีขอความ 

 (1) 220 + 220 = 221 

 (2) 220 – 220 = 020 

 (3) 220 ⋅ 220 = 240 

 (4) 220 ÷ 220 = 200 

ก.  0     ข.  1    ค.  2 

ง.  3     จ.  4 
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ตอนที่สอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 

13.  กําหนดให p, q, r, s และ t เปนประพจนในการอางเหตุผล 

ถา “เหต”ุ  คือ (1) p ∨ q 

  (2) (p → ∼s) ∧ (q → ∼t) 

  (3) ∼r ∨ s 

แลว ประพจนในขอใดตอไปน้ีเปน “ผล” ท่ีทําใหการอางเหตุผลมีความสมเหตุ สมผล 

ก.  r → p    ข.  r → q    ค.  r → t 

ง.  ถูกตองท้ังขอ ก และ ขอ ข  จ.  ถูกตองท้ังขอ ก และ ขอ ค 

 

 

 

 14.  กําหนดเอกภพสัมพัทธเปนเซตของจํานวนเต็ม 

จงหาวาแตละประพจนตอไปน้ี มีก่ีประพจนท่ีมีความความจริงเปนจริง 

  ∀y∃x[y2 = x] 

  ∃y∀x[y2 = x] 

  ∀x∃y[y2 = x] 

  ∃x∀y[y2 = x] 

  ∃x∃y[y2 = x] 

ก.  0     ข.  1     ค.  2 

ง.  3     จ.  4 
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15.  ถา x เปนจํานวนจริง ซ่ึงสอดคลองกับอสมการ 36 + 5x2 – x4 ≥ 0 

   และ y เปนจํานวนจริง ซ่ึงสอดคลองกับอสมการ 2⎪y – 1⎪ ≤ 10 - y 

แลว    จงพิจารณาขอความตอไปนี ้

 (1)  -11 ≤ x + y ≤ 7 

 (2)  -7 ≤ x - y ≤ 11 

 (3)  16 ≤ y2 ≤ 64 
ขอสรุปใดถูกตอง 

ก.  มีขอความท่ีถูกตองนอยกวาสองขอความ  ข.  ขอความ (1) และ (2) เทาน้ันถูกตอง 

ค.  ขอความ (1) และ (3) เทาน้ันถูกตอง  ง.  ขอความ (2) และ (3) เทาน้ันถูกตอง 
จ.  ถูกตองท้ังสามขอความ 
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 16.  ถา A เปนเซตคําตอบของสมการ ⎪1 – x2⎪ = 1 – x 

แลว ขอสรุปใดตอไปน้ีถูกตอง 

ก.  เซต A มีสมาชิกหนึ่งตัว  ข.  เซต A มีสมาชิกสองตัว 

ค.  เซต A มีสมาชิกสามตัว   ง.  เซต A มีสมาชิกส่ีตัว  

จ.  A เปนเซตอนันต 

 

 

 

 

 

 17.  ถา n เปนจํานวนเต็มบวกท่ีนอยท่ีสุด ซ่ึงจะเหลือเศษ 8, 9 และ 10 เมื่อถูกหารดวย 11, 12 

และ 13 ตามลําดับแลว   เศษท่ีเกิดจากการหาร n ดวย 14 เทากับเทาใด 

ก.  3     ข.  5     ค.  7 

ง.  9     จ.  11 
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18.  ถา  และ  ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣
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แลว เมทริกซ B คือเมทริกซในขอใดตอไปน้ี 

ก.     ข.   ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−−
−−

2014

1410
⎥
⎦

⎤
⎢
⎣
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2014

1410

ค.     ง.   ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
− 2014
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⎥
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⎤
⎢
⎣

⎡
−−
−−
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จ.   ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
2511

115
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19.  ถา    โดยท่ี  33ik ]a[A ×=
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

≠
=

=
−

ki;0

ki;2
a

1i

ik

และ B เปนเมทริกซท่ีเกิดจากการดําเนินการตามแถวกับเมทริกซ A โดยมีขั้นตอน ดังน้ี 

ขั้นตอนท่ี 1 สลับท่ีกันระหวางแถวท่ีหนึ่ง และแถวท่ีสามของ A  

 ขั้นตอนท่ี 2 นํา 2 คูณกับสมาชิกทุกตัวในแถวท่ีสาม (ท่ีไดจากขั้นตอนท่ี 1) แลวนําไปบวกเขา
กับสมาชิกของแถวท่ีสอง 

ขั้นตอนท่ี 3 คูณสมาชิกทุกตัวในแถวท่ีสามดวย -1  

เมื่อดําเนินการตามลําดับ จนครบท้ังสามขั้นตอนแลว  เมทริกซท่ีได คือเมทริกซ B  

คาของ det (A + B) เทากับเทาใด 

ก.  0     ข.  4     ค.  8 

ง.  16     จ.  32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
20.  ถาพาราโบลารูปหน่ึงมีจุดยอดเปน (-1, 1)  และผานโฟกัสท้ังสองของไฮเพอรโบลา 

  5y2 – 4x2 – 10y + 16x – 31 = 0 
แลว ระยะหางระหวางโฟกัสของพาราโบลา กับเสนไดเรกตริกซเทากับขอใดตอไปน้ี 

ก.       ข.  1     ค.   
4

3

4

5

ง.       จ.   
2

3

4

7

 

 

 

 

 

 

 21.  ถา f(x) = ax + b และ f-1(x) = bx + a เมื่อ a และ b เปนจํานวนจริง 

แลว คาของ a + b เทากับเทาใด 

ก.  -2     ข.  -1     ค.  0 

ง.  1     จ.  2 
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 22.  กําหนด f(x) = 2x + 1 ; x ∈ [-6, 2]  และ g(x) = 4 - 3x ; x ∈ [-3, 5] 

จงพิจารณาขอความตอไปน้ี 

 (1) Df + g ∩ Rf + g = ∅ 

 (2) จํานวนเต็มท่ีแตกตางกัน ซ่ึงเปนสมาชิกของ Rf – g มีอยูท้ังหมด 25 จํานวน  

 (3) 
g
fgf DD =⋅  

ขอสรุปใดถูกตอง 

ก.  มีขอความท่ีถูกตองนอยกวาสองขอความ  ข.  ขอความ (1) และ (2) เทาน้ันถูกตอง 

ค.  ขอความ (1) และ (3) เทาน้ันถูกตอง  ง.  ขอความ (2) และ (3) เทาน้ันถูกตอง 
จ.  ถูกตองท้ังสามขอความ 
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 23.  กําหนด ABC เปนรูปสามเหล่ียมมุมฉาก ซ่ึงมีมุม C เปนมุมฉาก และ AB = 5 หนวย 

 ลากสวนของเสนตรงจากจุด C ไปต้ังฉากกับดาน AB ท่ีจุด D 

 ลากสวนของเสนตรงจากจุด D ไปต้ังฉากกับดาน AC ท่ีจุด E 

   และ ลากสวนของเสนตรงจากจุด E ไปต้ังฉากกับดาน AB ท่ีจุด F 

 ถาให ∠BAC = θ แลว   ความยาวของสวนของเสนตรง EF เทากับคาในขอใดตอไปน้ี 

ก.  5sin4θ    ข.  5cos4θ 
ค.  5sin3θ ⋅ cos θ   ง.  5sin2θ ⋅ cos2θ 

จ.  5sin θ ⋅ cos3θ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 24.  กําหนด a เปนจํานวนจริงบวกใดๆ 

จงหาวาพื้นท่ีท่ีถูกปดลอมดวยกราฟของอสมการทั้งหมดตอไปน้ีเปนรูปก่ีเหล่ียม 

 (1) –a ≤ x + y ≤ a 

 (2) y ≤ x 
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   และ (3)  
2

a
y

2

a
≤≤−

ก.  3 เหล่ียม    ข.  4 เหล่ียม    ค.  5 เหล่ียม 

ง.  6 เหล่ียม    จ.  7 เหล่ียม 
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ตอนที่สาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 25.  จากการสัมภาษณนักเรียนท่ีเขาคายอบรมวิชาคณิตศาสตรกลุมหนึ่งจํานวน 199 คน ซ่ึงนักเรียน 

แตละคนจะชอบทําโจทยเร่ืองพีชคณิต หรือเรขาคณิต หรือทฤษฎีจํานวนอยางนอยคนละหน่ึงหัวขอ และพบวาม ี

 นักเรียน 149 คน ชอบทําโจทยเร่ืองพีชคณิต นักเรียน 109 คน ชอบทําโจทยเร่ืองทฤษฎีจํานวน 

 นักเรียน 79 คน ชอบทําโจทยเร่ืองเรขาคณิต และเร่ืองทฤษฎีจํานวน 

 นักเรียน 97 คน ชอบทําโจทยเร่ืองพีชคณิต และเร่ืองทฤษฎีจํานวน 

โดยท่ีนักเรียนทุกคนท่ีชอบทําโจทยเร่ืองพีชคณิต และเร่ืองเรขาคณิต  จะชอบทําโจทยเร่ืองเรขาคณิต 
และเร่ืองทฤษฎีจํานวน 

จงหาวามีนักเรียนก่ีคนท่ีชอบทําโจทยเร่ืองเรขาคณิต 
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26.  จํานวนเต็มคูท่ีมีคาตั้งแต 0 ถึง 100000 มีท้ังหมดก่ีจํานวน ซ่ึงถูกหารดวย 9 หรือ 15 ลงตัว 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 27.   กําหนด x เปนจํานวนตรรกยะบวก ซ่ึงสอดคลองกับสมการ 

11025x6 – 1891x4 + 83x2 – 1 = 0 
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 ถาผลบวกของคา x ท่ีเปนไปไดท้ังหมดสามารถถูกเขียนใหอยูในรูป  โดยท่ี m และ n เปน

จํานวนเต็มบวกแลว   คาต่ําสุดของ m + n เทากับเทาใด 
n

m

 

 

 

 

 

 

 28.  ถา x และ y เปนจํานวนจริงท่ีสอดคลองกับระบบสมการเชิงเสน 

   3561x + 6439y  =  55756 

และ 6439x + 3561y  =  44244   

แลว คาของ 2011x + 2554y เทากับเทาใด 
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 29.   กําหนด F1 และ F2 เปนโฟกัสท้ังสองของวงรี 

(2520x)2 + (2521y)2 = 25202 ⋅ 25212  
 P เปนจุดบนวงรี ซ่ึงทําให PF1 : PF2 = 2 : 1 

 ความยาวเสนรอบรูปของรูปสามเหลี่ยม PF1F2 เทากับก่ีหนวย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ขอโบนัส (เลือกทําหรือไมทําก็ได) 

ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 
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 30.   กําหนด  }
x54

xx20102011

x25

xx20102011
/Rx{A

22

−
−−

≤
+

−−
∈=

             B = {x ∈ R / ⎪⎪⎪⎪⎪x + 1⎪ + 2⎪ + 3⎪ + 4⎪ + 5⎪ ≤ 67} 

           และ  C = {c ∈ I / c ∈ A ∩ B} 

ผลบวกของคาสัมบูรณของสมาชิกทุกตัวใน C มีคาเทากับเทาใด  

 

 

 

 
 

 

 


